MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA
PENDIDIKAN AGAMA ISLAM DAN BUDI PEKERTI
FASE A KELAS V SEMESTER I

SDN__

A. INFORMASI UMUM PERANGKAT AJAR

Penyusun : Muhammad Fahrul

Sekolah : SDN

Tahun Pelajaran : 2024/2025

Jenjang Sekolah : Sekolah Dasar

Muatan Pelajaran : Pendidikan Agama Islam

Fase/Kelas : AV

Bab/Tema : 2/Asmaul Husna

Materi Pembelajaran : Mengenal dan Lebih Dekat Dengan Nama-Nama Allah
Alokasi Waktu : Ix pertemuan (2 x 37,5 menit)

B. KOMPETENSI INTI

Capaian Pembelajaran Fase A

Dalam elemen Akidah, Peserta didik dapat mengenal nama-nama Allah Swt, dapat
menyebutkan iman kepada Allah melalui Asmaul Husna. Mereka juga belajar mengenal
Allah lewat bacaan Asmaul Husna seperti al-Rahman dan al-Rahim.(Baedowi and Anwar

2021)

Tujuan Pembelajaran | Setelah pembelajaran ini, peserta didik diharapkan mampu dapat :

1. Mengungkap nilai-nilai akhlak terpuji sebagai bukti keyakinan
kepada Asmaul-Husna al-Qawiyyu, al-Qayyim, al-Muhyi, al
Mumit, dan al-Ba’is.

2. Menyimpulkan perilaku terpuji yang sesuai dengan Asmaul-
Husna al-Qawiyyu, al-Qayylim, al-Muhyi, al-Mumfit, dan al-

Ba'is.

3. Menjelaskan makna Asmaul-Husna al-Qawiyyu, al-Qayytim, al

Muhyi, al-Mumit, dan al-Ba’is.

4. Membuat tulisan indah Asmaul-Husna al-Qawiyyu, al-

Qayyiim, al-Muhyi, al-Mumit, dan al-Ba’i$
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Penjelasan Bermakna | 1. Menjelaskan makna dari beberapa Asmaul-Husna, yaitu al-

Qawiyyu, al-Qayytim, al Muhyi, al-Mumit, dan al-Ba’is.

2. Membiasakan selalu menanamkan akhlak terpuji, yaitu jujur,

tidak sombong, dan sebagainya.

Kata Kunci Asmaul-Husna, Al-Qawiyyu, Al-Qayyiim, Al-Muhyi, Al-Mumit,
dan Al-Ba’is.

Target Peserta Didik | Peserta didik reguler kelas 5 semester ganjil.

Asesmen Jenis Asesmen :

I. Asesmen Formatif yaitu asesmen kelompok.

2. Asesmen Sumatif yaitu asesmen secara tertulis (Objektif dan

Uraian).

Metode dan Model | |. Metode Pembelajaran melalui diskusi, presentasi, dan

Pembelajaran mengerjakan latihan.

2. Model Pembelajaran dilakukan secara langsung.

Media Pembelajaran | 1. Laptop
. LCD Proyektor

2
3. Video Pembelajaran
4. Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD)

Sumber Belajar 1. Buku Pendidikan Agama Islam Kelas 5 SD Kemendikbud RI
Tahun 2021 Kurikulum Merdeka

2. Internet

C. SKENARIO PEMBELAJARAN

KEGIATAN PEMBUKA (10 MENIT)

1. Guru memulai pembelajaran dengan mengucapkan salam dan berdoa berdoa bersama.

2. Guru memeriksa kehadiran, posisi tempat duduk siswa yang sesuai dengan aturan dalam

pembelajaran tersebut.

3. Guru menyapa peserta didik.

4. Guru menyampaikan apa saja tujuan dari pembelajaran tersebut.

5. Guru dapat memanfaat kan media yang berupa gambar dan tayangan visual tentang

pembelajaran tersebut
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KEGIATAN INTI (60 MENIT)

1. Guru memberikan penjelasan tentang materi asmaul-husna dan artinya.

Guru membagi kelompok dengan berbagai pertimbangan karakteristik peserta didik.

Guru mengacak asmaul-husna dan artinya pada satu tempat seperti kardus.

2
3. Guru memberikan kertas post it/sejenisnya yang telah dibuat oleh guru.
4
5

Guru mejelaskan makna asmaul-husna secara lebih luas dan menghubungkan dengan

perilaku atau kejadian yang tepat.

6. Guru memberikan apresiasi kepada siswa.

KEGIATAN PENUTUP (5 MENIT)

1. Melakukan resume, guru membimbing peserta didik dalam membuat kesimpulan tentang

materi tersebut.

2. Memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk bertanya terhadap materi yang telah

diberi oleh guru.

3. Guru menyampaikan rencana pembelajaran di pertemuan selanjutnya.

D. PENGAYAAN DAN REMEDIAL

PENGAYAAN :

Pengayaan dapat berupa dari menghafalkan dalil tentang asmaul-husna dan nama-nama
asmaul-husna beserta artinya.

REMEDIAL :

Mengulang kembali materi yang menjadi kesulitan dan melakukan penilaian kembali.

E. ASESMENT

Aspek Penilaian Jenis Asesmen Bentuk Insrument
Sikap Observasi Lembar Observasi
Pertanyaan
Pengetahuan Asesmen Sumatif | Tertulis (Soal Objektif dan
Uraian)
Keterampilan Asesmen Formatif | Presentasi dan Diskusi | LKPD
3
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F. GLOSARIUM

Kata Kunci Keterangan
Nama-nama indah Allah Swt. Asmaul Husna layak dimiliki hanya oleh
Asmaul-Husna
Allah swt sesuai dengan kebesaran dan keagungan-Nya.
Al-Qawiyyu Nama baik Allah Swt. Yang artinya "Yang Maha Kuat".
Al-Qayyim Yang Maha Mandiri, Maha Hidup, dan Berdiri Sendiri.
Al-Muhyi Yang Maha Menghidupkan.
Al-Mumit Yang Maha Mematikan.
Al-B2a’i$ Yang Maha Membangkitkan.
Sikap atau perilaku baik dari segi ucapan ataupun perbuatan yang sesuai
Akhlak Terpuji
dengan tuntunan ajaran islam dan norma- norma aturan yang berlaku

G. DAFTAR PUSTAKA
Baedowi, Soleh, and Hairil Muhammad Anwar. 2021. Buku Panduan Guru:Pendidikan
Agama Islam Kelas V SD.
Yudha, Alfi. 2022. “Pengertian Asmaul Husna, Manfaat, Dan 99 Nama Allah SWT

Beserta Artinya Yang Perlu Diketahui.” Retrieved

(https://www.bola.com/ragam/read/4512249/pengertian-asmaul-husna-manfaat-

dan-99-nama-allah-swt-beserta-artinya-yang-perlu-diketahui).

H. LAMPIRAN
1. Bahan Ajar

2. Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD)

3. Soal Asesmen

Mengetahuli,
Kepala Sekolah Bintan, 28 Desember 2024
Nama Muhammad Fahrul
NIP. NIM. 23862302578
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BAHAN AJAR

A. Pengertian Asmaul-Husna

Asmaul Husna merupakan kumpulan nama-nama baik yang hanya dimiliki oleh Allah
SWT. Oleh karena itu, Asmaul Husna hanya dimiliki oleh Allah SWT karena kebesaran-
Nya, dan setiap muslim wajib untuk mempelajarinya dan mengamalkannya.

Asmaul-Husna adalah kumpulan nama-nama yang menjelaskan kebenaran tentang
Allah SWT yang masih berlaku. Nama-nama Allah SWT atau Asmaul Husna disebutkan
dalam Al-Qur'an, kitab suci umat Islam. Jumlah nama yang indah menurut Allah SWT
atau Asmaul Husna adalah 99. Secara alamiah Allah SWT memiliki jumlah jauh lebih
banyak, namun jumlah yang paling masyhur adalah 99.(Yudha 2022)

Allah juga sudah memerintahkan umat muslim agar berdoa dengan menyebut nama-

Nya pada Q.S Al A’raf ayat 180, berikut ayat dan artinya :

Artinya :

Hanya milik Allah asmaa-ul husna, maka bermohonlah kepada-Nya dengan menyebut
asmaa-ul husna itu dan tinggalkanlah orang-orang yang menyimpang dari kebenaran
dalam (menyebut) nama-nama-Nya. Nanti mereka akan mendapat balasan terhadap apa

yang telah mereka kerjakan.

B. Pentingnya Mengenal Asmaul-Husna
1) Ilmu tentang nama-nama dan sifat-sifat Allah merupakan ilmu yang paling dalam dan
mendasar, yang derajatnya paling agung dan kedudukannya paling tinggi. Akan
tetapi, hal ini disebabkan karena masuknya suatu jenis ilmu tergantung pada jenis
ilmu yang diajarkan dalam ilmu tersebut. Sebaliknya, telah ditetapkan pula bahwa
ilmu yang lebih mulia dan utama tiada lebih banyak daripada ilmu yang mulia dan
sunnah Nabi Saw. tentang nama-nama dan sifat-sifat Allah yang terdapat dalam Al-

Qur an. Makna Al-Asma” Al-Husna adalah amalan yang paling utama dan mulia.
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2) Dengan mengenal Allah dan memahami nama-nama serta sifat-sifat-Nya, maka akan
bertambah kecintaan seorang hamba kepada Rabb-nya, menjadikan seorang hamba
semakin mantap dan membesar-besarkan-Nya, semakin jelas menerangkan segala
harapan dan tawakkal hanya kepada-Nya, dan menjadikan sikapnya terhadap Allah
semakin mantap.

3) Mengenal Allah dalam hal nama-nama dan sifat-sifat-Nya. Ini adalah dasar keimanan,
dan akibatnya iman pun akan semakin tidak menentu.

4) Sesungguhnya Allah Swt, nama-nama dan sifat-sifat-Nya diturunkan, bersamaan
dengan waktu dampaknya terhadap manusia. Namun, ini adalah bagian dari

kesempurnaan Allah dengan nama-Nya dan sifat-sifat-Nya.

C. Nama-Nama Allah dan Contohnya
a. Al-Qawiyyu

Salah satu Yang Maha Kuat Kekuasaan-Nya adalah Al-Qawiyyu. Oleh karena
itu, tidak ada satupun makhluk yang mampu mendominasi dan mengalahkan-Nya,
serta menolak ketentuan-Nya.

Al-Qawiyyu dan Al-Matin hampir identik. Makna Al-Matin adalah Yang
Maha Kuat dari sisi kekvatan-Nya, vang tidak memiliki tandingan-Nya.Sifat Al-
Qawiyyu yang dimiliki Allah, siapa pun dapat menjadi hina bagi siapa pun yang
dikehendaki. Allah memiliki kemampuan untuk memaafkan dan tidak menghukum
mereka yang disakiti. Sifat Al-Qawiyyu Allah SWT tertulis dalam beberapa ayat Al-
Quran, salah satunya ialah Q.S Al-Anfal ayat 52.
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Artinya :

&

(Keadaan mereka) serupa dengan keadaan Fir'aun dan pengikut-pengikutnya serta
orang-orang yang sebelumnya. Mereka mengingkari ayat-ayat Allah, maka Allah
menyiksa mereka disebabkan dosa-dosanya. Sesungguhnya Allah Maha Kuat lagi

amat keras siksaan-Nya.
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Contoh dalam kehidupan sehari-hari

I. Setiap orang selalu berusaha untuk mandiri dalam bertindak.

2. Usaha keras dalam menghadapi tantangan hidup.

3. Meyakini secara sepenuh hati bahwa segala sumber kekuatan berasal dari Allah

SWT.

. Al-Qayyim

Al Qayyum adalah Yang Maha Mandiri. Mandiri di sini maksudnya berarti
yang ada dengan sendirinya yang jadi tempat bergantung semua makhluk. Sifat al-
Qayyum berarti keberadaan, benar-benar bebas dari ketergantungan pada apa pun atau
siapa pun. Al-Qayyum adalah Dia yang menjadi tempat dari segalanya berasa. Dia
Kekal dan Mandiri. Segala sesuatu yang tercipta bergantung pada Al-Qayyum.

Dalam bahasa Arab, istilah “*Al Qayyum” yang berasal dari kata “g-w-m”
berarti “berdiri, bangkit, naik, meninggi untuk memulai, memulai, tiba melalui
bangkit, ditetapkan terus berjalan, berada didirikan, dibangun melakukan,
Menjalankan, mengelola dengan benar. lurus, akurat, tepat meluruskan, dan
meluruskan. Sifat Al-Qayyim Allah SWT tertulis dan terbukti dalam beberapa ayat
Al-Quran, salah satunya ialah Q.S Al-Imran ayat 2.

D ¢330 ¢ 54 12
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Artinya :

Allah, tiada Tuhan selain Dia. Yang Mahahidup Yang terus menerus mengurus
(Makhluk-Nya).

Contoh Dalam Kehidupan Sehari-Hari

1. Sabar dan tidak mudah menyerah dalam menghadapi kesulitan apapun.

2. Hidup mandiri dan tidak bergantungan dengan orang lain.

3. Percaya diri, berani, tidak takut. Karena percaya selalu ada Allah Swt yang selalu
ada di hati kita dan selalu membantu.

4. Selalu yakin bahwa setiap kesulitan pasti ada kemudahan.
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¢. Al-Muhyi
Al Mubhyi, secara bahasa adalah sesuatu yang membangkitkan semangat. Al
Muhyi artinya Allah Maha Menghidupkan dan Memberi Kehidupan kepada seluruh
umat manusia. Selain itu, Allah menganugerahkan kualitas hidup yang suci kepada
orang yang beriman dan beramal saleh.
Al Mubhyi, artinya Yang Maha Menghidupkan adalah Allah SWT sebagai satu-
satunya yang mampu memberikan kehidupan yang baik. Akan tetapi, kehidupan
hanya diberikan kepada mereka yang mampu hidup di dunia. Asmaul Husna Al
Mubhyi terdapat dalam Q.S Al-Hajj Ayat 66.

y;:’f’ ”;’: 353".‘59 j?‘-‘;é’o .--'-"’;' .—",
Artinya :
Dan Dialah Allah yang telah menghidupkan kamu, kemudian mematikan kamu,
kemudian menghidupkan kamu (lagi), sesungguhnya manusia itu, benar-benar sangat

mengingkari nikmat.

Contoh Dalam Kehidupan Sehari-Hari

1. Selalu bersyukur.

2. Selalu mengkuti perintah Allah Swt.

3. Selalu menghidupkan suasana dengan cara sering membaca Al-Qur’an.
4. Senantiasa beribadah kepada Allah Swt.

d. Al-Mumit
Salah satu Asmaul-Husna dengan arti Yang Maha Mematikan adalah Al
Mumit. Allah SWT menciptakan segala sesuatu yang ada di dunia, termasuk alam
semesta. Mereka menerima gaya hidup dan kematian setiap orang sesuai dengan
keyakinan mereka masing-masing. Sang Pencipta dan Penghancur alam semesta
dijelaskan.
Oleh karena itu, Al Mumit akan mengajarkan kita cara menghadapi kematian
dengan rasa takut. Sebagai pengingat, Al Mukmin akan berperan penting dalam
mempromosikan cara hidup yang bermanfaat dan harmonis di seluruh dunia dengan

menyatakan bahwa kematian benar-benar dapat datang kapan saja.
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Arti Al Mumit mengajarkan manusia tentang kematian dan hakikat hidup.
Oleh karena itu, jika meyakini dan mengamalkannya berhasil, umat manusia akan
terdorong untuk memenuhi tujuan hidup mereka, aspirasi mereka, dan segala
persiapan yang diperlukan untuk menghadapi akhirat mereka.
Al-Mumit = Yang Maha Mematikan
Atas kehendak-Nya terhadap kematian setiap makhluk di bumi, Dia memiliki nama

Al Mumit. Asmaul Husna Al Mumit terdapat dalam Q.S Al-Hadid Avyat 2.

@ oy wipd 3 P e fea a2 =

d 2 s h R oo i S . ok P 5,_};

oo (K Ll b 578y A pa)YTy cosall] i Al
Artinya : Kepunyaan-Nya-lah kerajaan langit dan bumi, Dia menghidupkan dan

mematikan, dan Dia Maha Kuasa atas segala sesuatu.

Contoh Dalam Kehidupan Sehari-Hari

I. Selalu berlomba-lomba dalam melakukan kebaikan dan amal saleh sebagai bekal
di akhirat.

2. Selalu bersikap ikhlas dan tawakal dalam segala hal apapun.

3. Selau menjauhkan diri dari perilaku buruk.

Al-Ba’its

Asmaul Husna Yang Maha Membangkitkan adalah arti yang dimiliki Al
Baa'its. Lafal Al Baa'its berasal dari istilah ba'atsa-yab'atsu-ba'tsan yang berarti gutus,
girim, membangkitkan, dan membangun.

Dalam bahasa Arab, istilah "Akar kata Al Baa'its” juga memiliki beberapa arti
lain, seperti "gutus", "membangkitkan" dari tidur atau "kematian" menjadi "gutus”,
"bersedia mengirim”, "mengirimkan", dan "membuat manifes."

Asmaul Husna Al Baa'its memiliki keyakinan sederhana bahwa Allah SWT
adalah salah satu Dzat yang mampu menciptakan umat manusia sejak awal dan

memulihkannya dari akhir zaman (hari kebangkitan).
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Asmaul Husna Al-Ba’its terdapat dalam Q.S Al-Hajj Ayat 7.

z & -
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Artinya :

i
11
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Dan sungguh, (hari) Kiamat itu pasti datang, tidak ada keraguan padanya; dan

sungguh, Allah akan membangkitkan siapa pun yang di dalam kubur.

Contoh Dalam Kehidupan Sehari-Hari
1. Rajin sholat.
2. Rajin membaca Al-Qur’an.

3. Belajar setiap denga penuh semangat.

D. Manfaat Dalam Memahami Asmaul-Husna

1.

Mg R

Sebagai penyempurna doa

Lebih mengenal Allah Swt.

Mendapatkan ketenangan hati.

Memperoleh surga-Nya Allah Swt.

Sebagai meningkatkan dan memperkuat keimanan.
Sebagai pengingat dosa dan bertaubat.

Lebih termotivasi.
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LAMPIRANII
LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD)

A. IDENTITAS
Nama
Kelas
Tanggal

B. PETUNJUK KERJA
1) Bacalah setiap materi dengan seksama, cermat, dan teliti.
2) Kerjakanlah tugas dan soal essai sesuai dengan arahan yang telah disampaikan oleh
guru.
3) Diskusikanlah dengan temanmu jika terdapat kesulitan dan kendala dalam

melaksanakan tugas tersebut.

C. KEGIATAN 1 (Mengenal Lebih Dekat Dengan Nama-Nama Allah)
1. Baca dan Pahami :

a. Asmaul Husna merupakan kumpulan nama-nama baik yang hanya dimiliki oleh
Allah SWT. Oleh karena itu, Asmaul Husna hanya dimiliki oleh Allah SWT
karena kebesaran-Nya, dan setiap muslim wajib untuk mempelajarinya dan
mengamalkannya.

b. Asmaul Husna terdiri dari 99 nama Asmaul Husna. Dari 99 nama ada 5 nama
Asmaul Husna yang telah di bahas di Modul Ajar tersebut yaitu Al-Qawiyyu, Al-
Qayyum, Al-Muhyi, Al-Ba’is, dan Al-Mumit.

2. Tugas:
1) Kumpulan nama-nama baik dan indah yang hanya dimiliki oleh Allah SWT
disebut...
a. Al-Qayyum c. Asmaul Husna
b. Al-Mukmin d. Akhlak Terpuji
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2)

4)

5)

Salah satu nama Asmaul Husna yang memiliki arti Yang Maha Membangkitkan

ialah...
4. Al-Baa’its ¢. Al-Qayyum
b. Al-Qawiyyu d. Ar-Rahman

Yang bukan termasuk nama-nama Asmaul Husna adalah. ..
a. Ar-Rahim c. Al-Muhyi
b. Ar-Rahman d. As-Saffah

Yang bukan termasuk dari manfaat dalam memahami Asmaul Husna adalah...
a. Mendapatkan ketenangan hati ¢. Memperoleh Surga-Nya Allah
b. Lebih dekat dengan Allah d. Memperoleh Api Neraka di Akhirat

Arti dari Al-Muhyi ialah...
a. Yang Maha Penyayang ¢. Yang Maha Menghidupkan

b. Yang Maha Pengasih d. Yang Maha Mandiri

D. KEGIATAN 2

1. Baca dan Hafalkan : Dalil dari 5 nama-nama Asmaul Husna yaitu Al-Qawiyyu, Al-
Qayyum, Al-Baa’its, Al-Muhyi, dan Al-Mumit.

E. Soal Evaluasi :

1.

L8]

Apa vang dimaksud dengan Asmaul Husna ?

Jawab &

Sebutkan manfaat dari memahami nama-nama Asmaul Husna !

Sebutkan contoh penerapan dalam kehidupa sehari-hari dari Al-Qayyum !

JEW AR o s me s SR
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LAMPIRAN 111

LEMBAR PENILAIAN SIKAP, PENGETAHUAN DAN KETERAMPILAN

A. SIKAP
Nama Peserta Percaya diri Disiplin Kerja Sama
L Catatan
Didik L | 23|45 |23 4|52 (2]|3 | 4]5
Dsb.

Keterangan :
a. Berilah tanda “checklist” atau centang atau v" sesuai dengan kolomnya.
b. Nilai skala penilaian pada masing-masing aspek yvang akan dimasukkan dalam rekap nilai

sikap sosia setiap per semester.

Skala Penilaian :

1 : Sangat Kurang 4 : Baik

2 : Kurang 5 : Sangat Baik
3 : Cukup

B. PENGETAHUAN

Nama Mata Pelajaran: ...........

No | Nama Peserta Didik Nilai KKM Deskripsi Kemajuan
Belajar
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Nama Peserta Didik : ...........
No | Nama Mata Pelajaran Nilai KkM | Deskripsi Kemajuan
Belajar
C. KETERAMPILAN
No: | Natma Peseits Didik Sumber Penilaian Catatan
Praktik Projek Portofolio
14
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